Fiche d’activité n° 3 : llI6t de fraicheur 1 heure

Souvent, en milieu urbain, le milieu est plus chaud qu'en milieu rural. Ce phénoméne, appelé ilot de
chaleur, est dd & plusieurs facteurs : les types d’habitations, les matériaux de surface, la présence
ou non de végétation, deau.... Pour atténuer ce phénomeéne, il est nécessaire de prévoir des
aménagements qui vont apporter de la fraicheur.
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Objectifs Matériel O
/@ Comprendre le réle de la végétation - 2 coupelles (ou assiettes)
/@ Comprendre que lombrage protége de la - 2 glagons de la méme taille
chaleur - 1 lampe & infrarouge
/@ Découvrir les rayons infrarouge - 1 petite plante

Déroulement

Placer un glagon dans chaque coupelle, puis
positionner les coupelles devant la lampe

d infrarouge. Placer la plante entre une des
coupelles et la lampe de maniére a faire de
'ombre sur le glagon.

Observation

Lombre projetée de la plante va protéger le
glacon des rayons infrarouges, il va fondre moins
vite que l'autre glagon.

INFO *

Les rayons infrarouges du soleil sont ceux qui nous donnent de la chaleur. Les ombres
projetées (de la végétation ou des batiments) nous protégent de ces rayons, c'est pour
cela quiil fait plus frais & 'ombre.

De plus, gréce a l'évapotranspiration, la végétation va augmenter la quantité deau dans
lair ('hygrométrie). Ce qui apporte plus de fraicheur.
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